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Felelős szerkesztő:
POSCH DEZSŐ.

Szerkesztőség és kif dóhivatal:
Kossath-utca 2-ik szám alatt, városháza 
:: épület. ::

Február 21. és 22-én újra választ a lll-ik kerület.
liberális-párt állásfoglalása az uj helyzetben.

Csütörtökön délután az a hír 
terjedt el Debrecenben, hogy a 
január 28—29-én tartott harma­
dik kerületi képviselőválasztást 
meg fogják semmisíteni, mert a 
választás alkalmával alaki hi­
bák történtek, amelyek alapot 
adnak a megsemmisítésre. A 
csütörtök esti órákban a köz­
ponti választmány tagjai bizal­
mas értekezletet tartottak a nyil 
vánosság teljes kizárásával s a 
választmány tagjai az értekez­
let után sem voltak hajlandók 
az újságíróknak az értekezlet 
tárgya felől nyilatkozni s min­
den kérdés elől mereven elzár­
kóztak.

Ma délelőtt azonban a köz­
ponti választmány ülése előtt 
valamelyik központi választ­
mányi tag indiszkréciója foly­
tán kipattant az eddig csak 
sejtett titok, hogy a választás 
eredményét a központi választ­
mány nem fogja elfogadni s in­
dokul a választás folyamán fel­
merült alaki hibákat hozták fel.

A délben tartott központi vá­
lasztmányi ülésen aztán a bi­
zottság tagjai is feladták merev 
álláspontjukat és megerősítet­
ték a hírlapíróknak idevonat­
kozó kérdéseit.
A központi választmány ülése.

A központi választmány ülé­
sét déli 12 óra után nyitotta 
meg dr. Vargha Elemér tb. fő­
jegyző a központi választmány 
következő tagjainak jelenlété­
ben : dr. Radó Rezső, Békés 
Lajos, Pálfy Gábor, Balogh Ist­
ván, ifj. Schwartz Vilmos, Pol- 
gáry József, Pásztor Gyula, dr. 
Nyíri Ernő, Csáky János, dr. 
Vásáry István, Zöld József, dr. 
sz. Kun Béla, dr. Tóth Emil, 
dr. Markovits Elemér, dr. Fe­
jér Ferenc, dr. Barna László 
és Uhlarik Béla.

Dr. Vargha Elemér tb. főjegy­
ző üdvözölte a megjelenteket, 
megállapítja, hogy az ülés össze 
hívása a rendeletnek megfele­
lően történt ,s az ülés határozat­
képes.

Bállá Bertalan dr. tb. tanács­
nok referált a választói név­
jegyzék kiigazításáról szóló bel 
ügyminiszteri rendeictckröl és 
az azoknak alapján lelt intéz­
kedésekről, amiket a választ­
mány tudomásul vett. Majd a 
Választásról tesz jelentést dr.

Bállá Bertalan tb. tanácsnok. 
Bejelentette, hogy a január 28. 
és 29-én megtartott harmadik 
kerületi időközi választás ered­
ményét feltüntető jegyzőköny­
vet és a rovatos iveket a válasz­
tás elnöke beterjesztette. A vá­
lasztási biztos a jegyzőkönyv­
ben megállapította, hogy abszo­
lút többséget a jelöltek közül 
egyik sem ért el és Nagiy Vince 
független Kossuth-párti, vala­
mint dr. Ilaendel Vilmos ke­
resztény ellenzéki jelölt között 
nótválasztás lesz. Kéri a jegyző­
könyvben foglaltak tudomásul­
vételét.

Nem veszik tudomásul ...
Az indítványhoz elsőnek dr. 

Barna László ügyvéd szólott 
hozzá. Mielőtt érdemileg szóla­
na a tárgyhoz, bizonyos kérdé­
seket óhajt az előadóhoz intéz­
ni. Az egyik fővárosi lapban azt 
olvassa, hogy a választásnál 
technikai hibákat követtek el. 
Úgy tudja ugyanis, hogy a ren­
deletben előirt követelmények 
nem tartattak pontosan be. — 
Más oldalról is hallotta, hogy 
hibák fordultak elő, nevezete­
sen a hivatalos szavazó lapok 
és a borítékok nem voltak a 
szavazatszedő küldöttségek alá­
írásával és az abc egy betűjé­
vel ellátva. Azt kérdezi, be let­
tek-e ezek tartva.

Barna László felszólalása után 
általános figyelem között dr. 
Bállá Bertalan tb. tanácsnok 
emelkedett szólásra. Elismeri, 
hogy a rendelet erre vonatkozó 
szakaszai nem lettek betartva. 
A hiba ott történt, hogy a pót- 
rendelet erre vonatkozó szaka­
szait nem közölték a szavazat- 
szedő küldöttségek elnökeivel 
és elnökhelyetteseivel. A rende­
let eme része ugyanis az úgy­
nevezett olasz rendszer meg­
akadályozására állíttatott be, 
hogy a szavazatszedő küldöttsé­
gek elnökei kötelesek a hivata­
los szavazólapot és a borítékot 
névaláírásukkal és az abc vala­
melyik betűjével ellátni. Ez 
csak a 28-ik körzetben történt 
meg, ahol Rá só István és dr. 
Miszty Károly voltak a küldött­
ség elnöke, illetve elnökhelyet­
tese.

Barna László dr. indítvá­
nyozza ezután, hogy a válasz­
tási elnök jelentését ne vegyék

tudomásul és nem pótválasz­
tást, hanem teljesen uj válasz­
tást írjanak ki.

Hogy szól a rendelet?
Több tag kívánságára felol­

vassák a rendelet ide vonatko­
zó részét.

Bállá Bertalan előaó felol­
vasta azután a vonatkozó ren­
delet, amely a következőképen 
szól:

A m. kir. minisztérium 1922. 
évi 4703. M. E. sz. rendeleté 
az arányos képviseleti rendszer 
szerint (lajstromosan) szavazó 
választókerületekben a szavazó, 
lapokkal űzhető esetleges visz- 
szaélések elkerüléséről és a hi­
vatalos szavazólapok ebbéli jel­
legének kellő kidomboritásárol.

A szavazólapokkal űzhető 
esetleges visszaélések elkerülése 
es émellett a hivatalos szavazó­
lapok e jellegének — (Választó­
jogi Rendelet 79. §-a) — feltün­
tetése érdekébén ezennel elren­
deltetik, hogy a szavazatszedő 
küldöttség! elnökök (h. elnö­
kök) az általuk a szavazóknak 
átnyújtott szavazólapokat és a 
hozzájuk tartozó borítékokat 
azoknak jobb sarkában alá­
írásukkal (kézjegyükkel) és 
ezenkívül az A, B, C betűrend 
0gy-egy, akár nagy, akár kis 
betűjével, de nem az A, B, C 
betűrend sorrendjében előzete­
sen lássák el.

Arról, hogy a szavazólap és 
a hozzája tartozó boríték ek­
ként elnöki (helyettes elnöki) 
p.évjegyzéssel és betűvel cllátta­
tott, a küldöttség a szavazó ré­
szére való átadás előttt meg­
győződni tartozik, az esetleg je­
lenlevő bizalmi egyének pedig 
meggyőződhetnek. A szavazó­
lapok összeszámlálásánál, ille­
tőleg az érvényes szavazatok 
megállapításánál azokat a sza­
vazólapokat, amelyek ilyen el­
nöki névjegyzéssel (kézjeggyel) 
és betűvel ellátva nincsennek, 
vagy ha a szavazólap cl van 
látva ilyen elnöki névjegyzés­
sel (kézjeggyel) és betűvel, de a 
hozzátartozó boríték azzal el­
látva nincs vagy fordítva, avagy 
végül ha a szavazólapra veze­
tett elnöki névjegyzés (kézjegy) 
és betű a hozzátartozó boríté­
kon levő névjegyzéssel (kéz­
jeggyel) és betűvel nem egyezik, j 
az érvényes szavazatok számá- i 
nak megállapításánál figyelem­

be venni nem lehet. A névjegy­
zést és betűt ugyanazon szinti 
irónnal kell Írni.

A szavazatszedő küldöttség 
jegyzőkönyvéhez mellékelni keli 
mindazoknak aláírásával (kéz­
jegyével) — de betűjelzés nél­
kül ellátott egy-egy üres sza­
vazólapot, akik a szavazás fo­
lyamán a névjegyzés és betűjel­
zés alkalmazására jogosultak 
voltak és azt tényleg alkalmaz­
ták.

Erről a rendelkezésről azon­
nal kell értesíteni a választást 
elnököket s a választási főbizto - 
sokat, valamint a szavazatszedő 
küldöttség! elnökök utján a kül­
döttség tagjait és a megjelenő 
bizalmi egyéneket.

Ez a rendelet először csak a 
lajstromos szavazó kerületekre 
vonatkozott, de 1922 junius hó 
8-án kelt rendeletével a minisz­
terelnök kiterjesztette az összes 
titkos szavazókerületekre és el­
rendelte, hogy az abban fog­
lalt rendelkezést valamennyi 
pót- és időközi választásnál al­
kalmazni kell.

A rendelet felolvasása után 
Vargha Elemér elnök megkér­
dezte, hogy kíván e még va­
laki felszólaln:.

Balogh István :
—- Elfogadjuk az indítványt.
Fejér Ferenc :
— Az a kérdés, hogy a köz 

ponti választmánynak van-e 
joga ilyen esetben megsemmi- 
siteni a választást.

Bállá előadó felolvassa az 
idevágó törvényt, melyből ki­
tűnik, hogy szabályok be nem 
tartása esetében a köponti vá­
lasztmány megsemmisítheti a 
választási eljárást.

Markovics Elemér :
— Ki kellene domborítani a 

határozatban, hogy csak egy 
körzetben tartották be a vonat­
kozó szabályokat és igy a to­
vábbi 11 körzetben elért ered­
mény nem alkalmas a válasz­
tás végleges eredményének 
megállapítására.

Markovits Elemér dr. szerint 
a 11 körzetből csak egy körzet­
ben tettek eleget a rendelet eme 
követelményének és kijelenti, 
hogy a választás eredménye 
már a választási biztos által 
sem lett volna megállapítható.

A bizottság ezután az elnök 
kérdésére egyhangúlag kimond­
ja, hogy a választás eredmé-
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nyél nem tarthatja megállapít­
hatónak és uj választás tartását 
rendeli el.
A körzetek elnökei nem hibásak

Fejér Ferenc dr. védelmére 
kél a körzetek elnökeinek és a 
hibát abban találja, hogy a pót- 
rendeletét, amelyikben az em­
lített rendelkezés foglaltatik, az 
elnökökkel é(s helyetteseikkel 
nem közölték.

Nyíri Ernő dr. szólal fel ez­
után és kijelenti, hogy amikor 
az elnökök és helyetteseik ki­
nevezésükről szóló határozatot 
megkapták, kérték, hogy mind 
azon érvényben levő szabályo­
kat és rendele leket, amelyek 
érvényben vannak, küldjék 
meg nekik. A választási rende­
letet hivatalosan meg is kapták, 
de a pótrendeletről nem tudtak 
semmit. A maga é»s elnöktársai 
nevében a leghatározottabban 
tiltakozik az ellen a vád ellen, 
hogy a választás megsemmisí­
tésének az elnökök és helyette­
seik lennének az okai.

Az uj választás határnapja.
A választmány ezután megál­

lapította az uj választás határ­
napját, mely a rendelet szerint 
a választási elnök által beter­
jesztett jegyzőkönyv vételétől 
számított legalább 15, de legfel­
jebb 25 nap között kell lenni s 
azt február 21 és 22-ik napján,

csütörtökön és pénteken lesz. 1 
A központi választmány a vá­
lasztás elnökéül ismét dr. Czeg- 
lédy Mihály nyug. várni, tiszti 
főügyészt, helyetteséül pedig 
dr. Hadó Rezső kamarai titkárt 
választotta meg, akik ma dél­
előtt fél 12 órakor teszik le a 
polgármester kezébe az esküt. 
Egy rendelkezés hatálytalaní­

tása.
A város Hl. választókerületé­

nek azon tagjai, akik az 1921 
január 28-án tartott képviselő- 
választáson a szavazatszedő 
küldöttség előtt való megjele­
nésben akadályozva voltak, a 
helyi lapok utján felhivattak, 
hogy távolmaradásuk indokait 
a szükséges igazoló okmányok 
bemutatása mellett a választás 
napját követő nyolc napon be­
lül a központi választmány el­
nökénél írásban jelentsék be.

Mivel a központi választmány 
f. é. február hó 1-én hozott ha­
tározatával a III. választókerü­
letben január 28-án és 29-én 
tartott kép viselő választási eljá­
rás eredményét nem tartotta 
megállapíthatónak és mivel a 
f. hó 21-érc uj választást tűzött 
ki, a fentebb említett bejelenté­
sek megtételére vonatkozólag 
kibocsátott felhívás tárgytalan­
ná vált. Debrcczen, 1924 feb­
ruár hó 1. Csóka Sámuel pol­
gármester-helyettes, központi 
választmányi elnök h.

„Attól tartunk, hogy az uj harc eldurvul. át

A megsemmisítés Ilire, miat 
a bomba csapott le úgy a 111. 
kerület, mint az egész varos kö­
zönségére is.

A megsemmisítés okáról kü­
lönféle verziók keringenek.

Egyik verzió szerint a meg­
semmisítést a belügyminiszter 
kívánta, minthogy törvényerejű 
rendeletet szegett meg a válasz­
tási eljárás, másik verzió sze­
rint a naendel párt forszírozta 
ivi ezt az idohaladékot, mert az 
a számítása, hogy ifj. Magass 
György többé semmi esetre sem 
lép tel s a Magoss párt megdol­
gozására időt akar nyerni a szá 
mára nagyon bizonytalan küz­
delemhez.

Megkérdeztük a választási bi­
zottság egyik tagját, aki a kö­
vetkező ielvilágOfSitása adta:

- - A választás megsemmisíté­
se rendkívüli meglepetés. A 
sza azóküldöttségi elnököknek 
maga a belügyminiszter kül­
dötte le a választási rendeletek 
egy példányát, ebben azonban 
a kérdéses rendelet hiányzott. 
A Janoisi-féle választásnál még 
csak Budapesten volt érvény­
ben ez a rendelet s csak egyik 
vidéki pótválasztásnál terjesz­
tették ki a titkosan szavazó vi­
déki kerületekre is. A miniszter 
erről elfelejtette értesíteni a vá­
lasztási bizottságot, a szavazó 
küldöttségi elnökök természe­
tesen nem ösmerték a rendele­
tet s igy esett meg a véletlen hi­
ba. Az olasz módszer kiküszö­
bölésére különben a választási 
elnök nagyon elméis módot al­
kalmazott, mely kitünően be­
vált, a debreceni szavazásnál 
nem is fordult elő az, hogy kí­
vülről csempésszenek be előre 
megjelzett szavazólapokat. így 
a szavazás szerintem érvényes.

A Magoss-pártot teljesen ké­
születlenül érte a hir. Megkér­
deztük a párt egyik vezetőem­

berét, aki a következőket mon­
dotta :

A választás meglepetéssze- 
rü megsemmisítése sajnos csak 
felzaklatja a kedélyeket. Pár­
tunk választási irodáját felosz­
lattuk, a telefont leszereltük, je­
löltünk már a választás utáni 
nap reggelén visszautazott Bu­
dapestre s újból elfoglalta hi­
vatalát, hol a választás idejére 
szabadságolták, llogy az uj hely 
zetlel szemben milyen álláspon 
tot foglalunk cl, arról még nem 
tudok nyilatkozni.

A’szabadelvű párt egyik ko­
rifeusa a következőket mondta:

— Attól tartok, hogy az uj 
harc eldurvul. Amikor a fajvé­
dők 1 léjjast emlegetik, higgadt­
ságot parancsolni nehéz a má­
sik szélsőségnek. Hogy a liberá- 
lizmus szent és nagy eszméjéért 
újból felvegyük a küzdelmet, a 
polgári társadalom oly fellángo 
lására volna szükség, hogy a 
most következő választásnál a 
pártnak a küzdelmet felvenni a 
város és az ország érdekében, 
hazafias kötelességévé váljék. 
Mi ellenzéki álláspontot foglal­
tunk el s csak igy érthetjük, 
hogy az állami hivatalok a faj­
védő jelölt mellett foglaltak ál­
lást. Sajnos, Rakovszky leg­
utóbbi, beszéde után ők is azt 
hihették, bog)' a belügyminisz­
ter ur szája ize szerint szavaz­
nak, amikor Hacndelt támogat­
ják. A kálvinista társadalom 
egy jórésze is letért az ősi tra­
díciók mesgyéjéről. A debrece­
ni társadalom még beteg, gyó­
gyulásra van szüksége. Kitűnő 
orvost hozattunk számára, aki 
idevaló s ösmerte a baj gyöke­
reit. A beteg nem akart gyó­
gyulni, lázas és piros akart ma­
radni. Talán valamelyik hires 
pesti sebésztől jobban engedi ki 
operálni magából a beteg ré­
szeket,

Tárgyalják a földreform-novellát.
Budapest, febr. 1. A nemzet-

gyűlés mai ülésén a földreform - 
novella tárgyalását tolytatta. Elő­
zőleg Klebelsberg kultuszminisz­
ter beterjesztette az általános 
testnevelési alapról szóló törvény- 
javaslatot. A föld reform-novel la 
harmadik szakaszához az előadó 
kiegészítő módosítást terjesztett 
be.

Létei Ernő nem tartja igazsá­
gosnak, hogy a földigénylésből ki 
zárják azokat, akik részt vettek a 
forradalomban, de semmiféle 
bűncselekményt nem követtek cl.

Dénes István ugyanezt kifogá­
solja. Nagyatádi Szabónál vesze­
delmesebb ember nem volt a for­
radalomban.

Nagy zaj és tiltakozás: Hogy 
lehet ilyet mondani ?

Dénes István módosító indít­
ványt nyújt be, amely szerint ki­
zárni az igénylésből csak azokat 
lehet, akiket jogerősen elitéltek.

Propper Sándor kijelenti, hogy 
az egységes-pártban több forra­
dalmi miniszter és huszonhat for­
radalmi főispán ül.

Neubauer Ferenc előadó ragasz 
kod ni kivan az eredeti javaslat­
hoz.

Propper Sándor : Neubauer is 
főispán volt a forradalomban !

Az elnök szavazásra teszi lel 
a kérdést. A többség a szakaszt az

f előadó kiegészítő módosításával 
fogadja el.

I A negyedik szakasz tárgyalásá­
ra térnek át.

Dénes István : A földbirtokren­
dező bíróság, ép úgy, mint a me­
zőgazdasági kamarák, csak a 
nagybirtok érdekeit képviselik. — 
Kívánja, hogy a kamarák öt 
munkás tagot is küldjenek a bí­
róságba.

Nagyatádi Szabó válasza után 
az eredeti szöveget fogadták cl.

Farkas Tibor kívánja, hogy a 
bíróság tagjai képviselők ne le­
hessenek, sein felek képviseletét el 
ne vállalhassák ily ügyekben a 
nemzetgyűlés tagjai.

A délutáni ülésen
Fúy Gyula összeférhetetlenségi 

bejelentést tesz önmaga ellen, — 
mert a földbirtokreform révén föl 
det kapott.

Nagyatádi Szabó foglalkozik 
Farkas Thor indítványával. In- 
tézkdés történt, .hogy a végrehaj­
tásnál közreműködők képviselők­
ké választhatók ne legyenek, — 
egyéb intézkedéseket azonban 
helytelennek tart.

A Iláz igy határoz.
Drózdy Győző, Rassay Károly 

és Gaál Gaszton kisebb jelentő­
ségű felszólalása után az ülés 8 
órakor véget ért.

A Csokonaí-Kör 
Dóczi-ünnepélye.

A Csokonai-kör ma délután 
fogja tartani a református fő­
gimnázium tornatermében Dóczy 
ünnepélyét. A nagyszabású ün­
nepélyen Farkas Imre, az orszá­
gos nevű költő fog Dóczy József­
ről megemlékezni, de méltón idé­
zik fel a kedves és geniáiis dili­
kul ló emlékeit örök szép dalai is, 
amelyekben szintén gyönyörköd­
hetünk a gazdag programúm ün­
nepélyen.

.v magunk részéről is áldozni 
kívánunk emlékének, amikor főbb 
életrajzi adatait kozüljuk :

Dóczy József, aki Dankó Pista 
es Fráter Loránd mellett egyik 
legnépszerűbb népdulkóltónk, Mis 
kolezon született 1863-ban. Édes­
apja lö74-bcn Debrcczvnbe jővén, 
a ináig is róla nevezett leányne- 
velőintezet igazgatója lett, itt ne­
velkedett, itt iskoiazott a kollé­
giumban egészen a jogakadéinia 
elvégzéséig. Azután pénzügyi tit­
kár lett es kedvelt tagja az akkori 
aranyit jóságnak. Így egész joggal 
mondható clebreczeni költőnek. — 
Ide kötötte ót egy derűs djuság 
minden szép emléke. Még sokan 
vannak itt tanúi, mint kezdte írni 
előbb keringőit, aztán szerényen 
egy-egy -magyar népdalát, ame­
lyeket újságként mulatott be Rácz 
Karoly, meg Mag) ári a Hungária 
kávéhaz hallgató közönségeitek, 
innen Nagykárolyba, 1 eines varra, 
majd Budapestre költözött s ott 
pihen a tőváros adta díszsírban. 
Már ekkor mindinkább szárnyára 
vette a hir közkedvelt dalaiért. — 
Irt még népszínműveket és balla­
dákat is. Dalainak szövegét is 
maga irta.

Most tiz éve halt meg. Ez az év­
forduló adja meg a Csokonai-kór 
mai ünnepélyé, amelynek műsora 
a kővetkező :

I. Jertek, ünnepelni jertuk, 
Énekli: a Városi Dalegylet, — 
Máesay Sándor vezetésével.

II. Megnyitó beszéd, latija dr. 
Körösi kannán, a kór alelnoke.

ill. Dóczy nóták : A) 1. Daru­
madár útnak indul... 2. Feled­
nélek, felednélek... 3. Tele v&n a

j sötét égbolt... 4. Százforintos 
bankó... ti) 1. Kit gyászol a 

\ fecske madár... 2. Írattam én a 
j rózsámnak ... Enkli : Osváth Gy., 
j a kör vendége. Kiséri: Magyart 
I Imre zenekara.

IV. Molnár Katica. Ballada. 
Irta: Dóczy József. Szavalja: 
Krampcra Lóna, a kör vendége.

V. Népdalegyveleg Dóczy Jó­
zseftől, Máesay Sándor átiratá­
ban : 1. Barna kis lány levelet
irt... 2. Szőke lány a rózsám...
3. Házam ereszére rászállott...
4. Vett a rózsám ... Énekli a 
Városi Dalárda, Máesay Sándor 
vezetésével.

VI. Nehány szál virág a Dóczy 
József életéből. Felolvasás. Irla: 
Losonczi...

VII. Dóczy nóták : A) 1. A ka­
nyargó Tisza partján... 2. Man- 
ctillata, mandulafa ... 3. Nádfe- 
deles kis házikóm... B) 1. Sza­
bad neked csapodárnak lenni...
2. Magos a kaszárnya ... Énekli: 
dr. tunyodi Szűcs Gézáné, a kór 
vendége. Kiséri Magyari Imre 
zenekara.

Vili. Előadás Dóczy Józsefről. 
Tartja dr, Farkas Imre, a Petőfi 
1 ársaság tagja, a Csokonai -kör 
vendége.

IX. Dóczy nóták: 1. Sötét erdő 
sűrűjéből... 2. Hull a zápor kitin 
a pusztán... 3. Szeretőt keresek... 
4. Ha bemegyek a csárdába,.. 
Előadja Magyari Imre és zene­
kara.

Angolorszag elismerte 
a MíívjetHormanyf.

London, febr. 1. Hivatalosan 
közlik, hogy az angol kormány 
elismerte az orosz szovjetkor­
mányt.

Febrnár 8. Szentes.
Február 3. Jászkisér.
Jun. 30. Balmazújváros.
Jan. 81. Ujfehértó.
Február 4. Hatvan, Poroszlé, 

Szikszó, Fehérgyarmat.
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A Máv. „Egyetértés“ fil­
harmonikus zenekarának 

nagy hangversenye.
A máv. filharmonikusok pom 

pás együttese folyó évi február 
!h') 9-én este fél 9 órai kezdettel 
tartja meg ez évadban második 
nagy hangversenyét. A hang­
verseny a pályaudvar nagy 
hangverseny termében lesz meg 
tartva,. Ezen a hangversenyen 
egyéves fennállását ünnepli a 
zenekar. A nagy lelkesedéssel s 
önzetlenséggel alakult kitűnő 
együttes nemcsak Debrecennek 
hanem az egész Tiszántúl zenei 
kultúrájának hatalmas expo­
nense már ma is s a nagyközön­
ség megértő és hűséges támo­
gatása mellett, a benne élő mű­
vészi erő mind teljesebb kibon­
takozásának kell elkövetkeznie.

A hangverseny műsorát, mely 
a zeneirodalom remek müveit 
öleli egybe, közelebbi számunk 
egyikében fogjuk ismertetni.

A zsidó főiskolai hallgatók va­
sárnap, február hó 3-án délelőtt 
11 órakor, a Városi Zenede dísz­
termében, Kiss József matinét 
rendeznek a következő műsorral :

1. Kiss József irodalmi jelen­
tősége. Előadás. Tartja: Kardos 
László tanár.

2. Mendelssohn: Rondo Caprie- 
eioso.. Játsza: Halász László zon­
goraművész.

3. Kiss József : Hauzi ; Kiss 
József: Rab asszony. Szavalja : 
Erdődy Lilly, a Csokonai-színház 
művésznője.

4. Kiss .József—Brück Emil: 
Egy sir. Kiss József—Lányi Ernő: 
Varróleány dala. Kiss József— 
Székács A.: Erdőn. Kiss Józscf- 
Brück Emil : Óh, miért oly ké­
sőn ?... Énekli: Földes Erzsél>et, 
a Csokonai-szinház volt tagja. — 
Brück Emil zenetanár a.fenti két 
dalt ez alkalomra zenésitette meg.

5. Kiss József: Jehova. Szavalja 
Pogány Ernő, a Budai Színkör 
volt tagja.

(3. Mozart : G-fmoll vonós quin­
tett, adagio. Játszók: Ornstein 
Artur, Popper Kálmán, dr. Brück 
István, Rózsa Árpád, dr. Eisler 
Géza. Zongorán kisér: Itadó 
Sándor.

A matiné tiszta jövedelme a 
zsidó egyetemi menza javára for- 
dittatilv Jegyek Békés Lajos uri- 
divat üzletében és Fischer lálsze- 
rész üzletben, valamint a Frohner 
ét tértimben este 6—7-ig kapha­
tók. Helyárak: 8000 -0000—4000 
korona, állóhely 2000 és diákjegy 
1000 korona.

A deviza központ 
árfolyamai:

biu aarat Pr.ns
(Vétr.l)

Áru
(Eladási

Uo flór 12760 ff 36060 a
Angel > ni 
Hollandi farín 1

134SSS E 160560 K
121:0 ff 13*70 K

Front la rönk 1640 K 1050 K
S* Itl Imié 6660 ff 0050 ff
Léaa f Jő ff 260 «
Cselt térén ■ , 941 ff 1011 ff
Hl ... . M3 ff 180 ffLire .... 14 36 ff 1635 ff
Dinár , . 389 ff 405 ffNőméi mdr* —ff 9 096 ff
Lengttl már o — ff ff
Ottirák korai o 9 4605 ff 0 4936 ff
Napoleon oro <g mait m ff
Dán korona . 6310 ff 6710 ffVeret, térén«- 1e« térén,1

4460 ff 4880 a
8676 ff 9196■ life front 13 41 K léié K
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Pásztor Miksa tel jes optimizmust hir­
det a külföldi kölcsön ügyében.

Pásztor Miksa, a Pénzintézeti j 
Központ országos nevű vezér- ! 
igazgatója, aki pár éve Delire- j 
czenben is működött és isok tisz ! 
telöt szerzett magának, a na- j 
polcban előadást tartott az ak­
tuális közgazdasági kérdések- ! 
ről, a kölcsön jelentőségéről és 
azokról a kilátásokról, amelyek 
gazdasági életünkre várnak.

Nagy koncepciójú előadásá­
ban szembeállította a múlt és 
jelen közgazdasági helyzetét és 
rámutatott a háború utáni gaz- ; 
dálkodás hibáira, kijelentette, 
hogy

csak a külföldi kölcsön se­
gíthet,

amelynek ügyét a legnagyobb 
optimizmussal Ítéli meg. A köl­
csön ideájának megszületése 
előtt nem volt megmentésünkre 
egyetlen fix pont sem, amelyen 
elindulhattunk volna. Az állam 
testét majdnem ugyanaz a rák­
fene pusztítja, mint a magáno­
sokat. Az egész kölcsön-akció 
a valóságban nem egyéb, mint 
egy gazdasági művelet, abból a 
célból, hogy a törpe ország visz- 
szavezettessék a nagy Magyar- 
ország biztos alapokon nyugvó 
gazdasági vágányaira. Amint­
hogy én a külföldi kölcsönt ál­
talában szanálási műveletnek 
tekintem, természetesen ugyan­
azokat a jelenségeket képzelem 
e! a szanálás előtt az állam éle­
tében. mint a magánvállalatnál. 
Mindenekelőtt föltétien bizal­
mat a művelet sikerében. Igen, 
bizalomra van szükség. Arról 
mindannyian legyünk meggyő­
ződve, hogy

itt nem pusztulás, nem rom­
bolás, nem nyomor, nem 

éhhalál következik.
de feltámadás. Eljö újra az idő. 
amikor megint a céltudatos pro­
duktiv munka és nem a szeren­
csejátékok, a tobzódó börze 
lesz a látszólagos megélhetés 
egyetlen számbavehetö forrása.

A külső kölcsönt megelőzőleg
belső kölcsönt sem olyan 
nagy dolog előteremteni.

Végre Magyarország ági ikul- 
túr állam, ahol éppen a mező­
gazdasági termelöosztály az, 
mely ha meggyőződik, hogy a 
kölcsön gazdasági célokra lor- 
dittatik, nem fog elzárkózni na­
gyold) áldozatkészségtől sem.

Persze az átmenet lényeges 
változások nélkül nem képzel­
hető el. A célszerűség azt fogja 
parancsolni, hogy a nagy Ma­
gyarország adminisztrációjára 
rendelkezésre álló állami gépe­
zet a megcsonkított ország tes­
téhez idomuljon. Minden va­
lószínűség szerint

a munkanélküliség is foko­
zódni fog,

azonban nálunk a munkanélkü­
liek száma a kölcsön után még

sem fog olyan mértékben emel • 
kedni, mint Ausztriában, mert 
különféle lehetőség nyílik meg j 
egyéni munkálkodásra és a köl 
csönnek a mezogadasági ter­
melésre különben sem lesz kü­
lönösebb kihatása.

Az igazi
tőzsdei átértékelési folya­
mat nálunk is el fog követ- 

ki zni,
abban a pillanatban, amint a 
kölcsön ügyi léglegesen elinté­
zést nyer s aiirnt meg lesz a 
megnyugvás, ív gy a pénzügyi 
kormányzat a magyar koronát 
stabilizálni tu Pa.

A takarékbetétekkel kapcso- j 
latban nem hallgathatom el azt 
a felfogásomat sem, hogy a j 
bankélet terén is már röviden j 
egy egészen uj periódus kezdő­
dik. Legutóbb már az volt a 
helyzet, hogy minden második 
házban egy bank, vagy tőzsde­
bizományosi iroda működött. 
Ez a jelenség is eltűnik a jövő­
ben és a bankok megint infor­
mációkkal, telekkönyvi kivo­
natokkal és kitünően girált vál­
tókkal lesznek kénytelenek bí­
belődni.

A tőzsde persze még hosszú 
ideig, de talán régi egészséges 
alapon lesz jelentős üzletág, de 
már nem az egyetlen és kizáró- 

i lagos megélhetési és jövedelmi 
forrás. Az arannyal egyenlő ér­
tékű kereskedelmi váltóknak 
igen nagy lc,sz a keletje és a 
visszleszámitolási üzlet vissza 
fogja -hódítani magának régi 
előkelő helyét.

A produktiv munka virágzó
korszakának közeledtét

látom. A túlzó védővámok, a 
behozatali tilalmak eltörlése 
persze az eddiginél fokozottabb 
termelést fog parancsolni, az 
árakban közelebb hoz a világ- 
naritáshoz, de le is töri az indo­
kolatlan kilengéseket és véget 
vet a mostani elviselhetetlen 
bizonytalanságnak.

Ezzel szemben a kalkulációk­
nál el fog esni a költségvetés 
legnagyobb tétele, a valutakoc­
kázat, amely akár jogosan, akár 
indokolatlanul sokszor az árak 
30—50 százalékát tette ki. És 
ezzel végre a fogyasztó is némi 
előnyhöz jut.

A jegybank
tervezetét ismerteti ezután. A 
jegybank részvénytársaság lesz, 
amelynek tőkéjét részben a ma­
gánosok, részben az állam fogja 
szolgáltatni. A részvények uj 
értéke minden valószínűség 
,szerint arany koronára fog szól­
ni. A részvénytőkét 30—40 mil­
lió arany koronára kontemplál- 
ják. így az említett arany alap­
tőke megfelelne a bankjegyfor­
galom 8—10 százalékának. A

fedezeti arányt úgy képzelik el, 
hogy a jegybank egyharmadát 
arannyal, a többi kétharmadát 
bankszerüen fedezné. Az átme­
netet úgy tervezik, hogy a jegy­
bank felállítása után az állami 
jegyintézet működését megszün 
tetik éis likvidálják. A jegybank 
jegyei kényszerforgalommal ru 
háztatnának fel.

tillaoytrőre berendezett bútorgyára és modern WoieiMi vállalata
Debrecen, Ferenc* József-ut 68. szám.
Állandó butorklóllltás: ebédlő, háló uriszeba és leánysioba 
berendelésekből, úgyszintén nagy választék tömör bútorokban isi

A pénzügyi kormányzat
szanálási terveiről

szól.
Kormányunk eirca 650 millió 

arany koronát kért azzal, hogy 
ez az összeg volna elegendő 
arra, hogy államháztartásunkat 
öt év alatt teljesen rendbe hoz­
zuk, úgy, hogy azután a köl­
csönzött összeg visszafizetését is 
megkezdhessük. Sajnos, a kor­
mánynak ezt a javaslatát nem 
fogadták el és egyelőre csak egy 
250 milliós kölcsönről van szó. 
amellyel két és fél év alatt kell 
állami bajainkat szanálni.

Az a meggyőződésem, hogy a 
most szóban levő

250 millió arany korona a
kölcsönnek csak egy része,

míg a többinek n folyósítása ez­
után fog következni, amelyet 
az egész háborut nyert Európa 
készséggel fog támogatni. Én — 
mondotta előadó, az egész köl- 
csön-üsvet éppen azért, rn*’rj 
anélkül nem tudom elképzelni 
talpraállitásunkat, feltétlen op­
timizmussal nézem.
_ De természetesen egyről ne- 

1 künk sem szabad elfeledkez­
nünk. Ahhoz, hogv Magyaror­
szág talpra állion, nem elég 
pusztán az antant segítése, de

nekünk magunknak is hoz­
zá kell járulni

kölcsönös megértéssel és a köz 
iránti feltétlen önzetlenséggel 
és odaadással.

■ r — 11 hi I -*if»-rr*-II *

A borbélyok vasárnap is 
dolgozhatnak február hő 

19-tfff kezdve.
A debrerzeni borbélvmesterck 

már rés mozgalmat indítottak a 
végettt, hogy a kereskedelemügyi 
miniszter vasárnap üzletük nyu- 
vatartását déli 12 óráig engedje 
meg.

A Kereskedelmi és Iparkamara 
hathatós támogatása ezen törek­
vésük t sikekrre vitte, mert a ke­
reskedelmi miniszer ur 103,160 — 
1923. számú rendeletével megen­
gedte, hogy vasárnap a borbély-, 
fodrász- és rokonipari munkák 
reggel hét órától déli 12 óráig, a 
fürdőintézeteknél pedig a pedi­
kür munka egész napon át és vé­
gül színházakban, orfeumokban 
és kabarékban az előadásokhoz 
szükséges fodrászmunka a szük­
séges keretek között végezhetők.

A kereskedelmi miniszter ur 
rendeleté február hó 10-én lép 
életbe.

Dr. BALÁZS JENŐ
BANKHÁZA
Plao 89., a Royal- 

kávéházzal izemben 
Telefon 143 szám.

Tőzsdei megbízások.
Kölcsönök.

Kosztpénz elhelyezés.
iiiiiini>mn

6

___
_„



I

m

EGYETÉRTÉS 1924 február 2.

Vasárnapi istentiszteletek sor­
rendje n reformál us templomokban. 
Nagytemplomban délelőtt 10 órakor 
prédikál Papp Imre, délután 5 óm­
kor prédikál Kocsis János. __ Kis-
lemplomban délelőtt 9 órakor pré­
dikál de. Hévész Imre, délelőtt II 
órakor Keresztury József, délután
2 órakor Marion Sándor. __ Kos-
suth-utcai templomban délelőtt 10 
órakor prédikál Szele György, dél­
után 5 órakor Gábor András. __
Arpádtéri templomban délelőtt 10 
órakor prédikál Molnár Ferenc, 
délután 2 ómkor Peleskey Sándor, 
lspotályi templomban délelőtt 10 
órakor prédikál Baja Mihály, dél­
után 2 órakor Papp Imre.

Homokkerti imaházban délelőtt 10 
órakor prédikál Mezei Béla. Dél­
után 3 órakor vallásos délután. 
1. Gyűl. ének, CXXXVIII. zsolt. 1. 
v. 2. Ének, előadja a Templomegye­
sület vegyeskara. 3. Bibliát olvas, 
imádkozik Uray Sándor. 4. Ének : 
.,Szűkölködünk nagy mértékben.“ 5. 
Beszédet tart Uray Sándor, ti. Sza­
val Kovács Juliska oki. tanítónő. 
7. Ének előadja a Templomegyesület 
vegyeskara. 8. 179. dics. 10. verse. 
Belépődíj nincs, önkéntes adomá­
nyok a homokkerti imaház céljaira 
szeretettel fogadtatnak.

Vasárnapi iskolák a következő 
helyen tartatnak : Diakonissza-Ott­
honban, Ispoíály-telep, délelőtt 9 
óra. Széchényi-utca 4. sz., a pa- 
róchián, délelőlt 9 óra. — Dóczi- 
intézetben, Kossulh-utca, délelőtt 9 
óra. — Leány-ucai iskolában dél­
előtt 9 óra, — Nőegyleti Árvaházban 
délelőtt 9 óra. — Csapókerti isko­
lában délelőtt 9 óra. — Csap-utcai 
iskolában délelőtt 11 óra. — Ho­
mokkerti imaházban délelőlt 11 óra. 
Egyháztéri fiúiskolában délelőtt 11 
óra. Pacsirta-utcai fiúiskolában dél 
előtt 9 órakor. — Rakovszky-utcai 
iskolában délelőtt 11 órakor.

A Konfirmált Leányok Szövetsé­
gének összejövetele vasárnap dél­
után fél 4 órakor Ispotály-telep 9. 
sz. a. tartatik.

A Keresztyén Ifjúsági Egyesület 
szokásos összejövetelét vasárnap 
délután 5 órakor Kollégium földsz,
4. sz. a. tartja meg.

A Kálvinisták TempIomegyesü 1 c!e 
vegyes énekkara tanulási óráit he­
tenként hétfőn és csütörökön tartja 
6—7-ig a Tanítói Otthonban Egy­
házi hivatal udvarán, keresztépület) 
Uj tagok jelentkezését ugyanakkor 
és ugyanott elfogadja Szabó Lajos 
ref. kántor, karnagy.

A református iskolaszék vezetését 
az eddigi iskolaszéki elnöktől, Uray 
Sándor lelkésztől, február 1-én Mol­
nár Ferenc Arpádtéri lelkész vette 
ál, ki Hndházi-ut 12. sz. alatt az 
első emeleten található. Mindenne­
mű református elemi iskolai ügy­
ben ezentúl hozzá ke'l fordulni.

Az ágostai hitvallású evangélikus 
templomban (Miklós-u. 3.) az isten­
tisztelet f. hó 3-án, vasárnap dél­
előtt 10 órakor Farkas Győző lel 
kész végzi. Offertorium.

A Debreczeni Kálvinista Temp- 
'lomegyesülct Hitvédelmi Szak­
osztálya februári ülését nagy és 
előkelő közönség jelenlétében tar- 
tolla meg. Dr. Révész Imre be­
szélt az áttérések okairól, ez a 
csodálatosan tiszta látású, nagy 
ludásu és hitit előadó. Az átté­
rőknek három fajtáját külön­
böztette meg, a meggyőződésből, 
az érdekből és hangulatból való 
áttérőket. A református vallás a 
lelkiismereti szabadság vallása 
lévén, nem lép fel kárlioztatőan az 
első csoporttal szemben s ítélet 
van tettükben a ref. egyház töme­
gei és vezéreire, hogy életük, gon­
dolkozásuk és cselekedeteik nem 
elégítik ki őket. Lehet, hogy ezek 
m in ismerik a ref. egyháznak 
csak torz alakját, de ezért vájjon 
ók-e a felelősek. Ezek a kitérők­
nek csak alig 1%-út teszik, — A 
második csoport a kitérések 50, 
vagy 60%-át teszi. Ezekkel szem­
ben nincsen érv, ezeknek a kité­
rés, csak olyan, mint mikor ruhát 
cserélnek, nem vészit velük az 
egyik egyház és nem nyer a má-

Február 15-ikén indul meg 
a pallagi villamos vasút.

A pallagi villamos vasúton, 
melynek munkálatai a napokban 
teljesen befejeződtek, ma délelőtt 
tartották meg az első próbautat, 
melyen a kereskedelemügyi mi- 
niszteriuím, a vasút és hajózási 
főfelügyelőség delegáltjai és a 
Hév. igazgatóság tagjai veitek 
vészt.

A próbamenet d. e. 10 óra 10 
perckor indult a Hév. állomása 
elől a hivatalos személyiségekkel 
és Stepper Károly Hév. igazgató­
val 'és mintegy 45 perces ut után 
11 óra 10 perckor érkezeit ki a
Pallagra.

A megérkező villamost a Palla- 
gon Vargha Kálmán udv. tan., 
gazdasági akadémiai igazgatóval 
az élén, az akadémiai hallgatók 
fogadták és lelkesen megéljenez­
lek az első befutó sárga kocsit. 
A bizottság alaposan megvizsgálta 
a vonalat és azt teljesen rendbe 
találta. A vizsgálat után Vargha 
Kálmán villásreggelit adott és a 
vendégek a déli órákban érkez­
tek vissza a városba. A villamos 
vasút Imütanrendőri bejárása a 
jövő bét egyik napján fog meg­
történni, mig a vasul megindí­
tása február 15-én lesz.

sik. Azt a vastag burkot (rinoce- 
rosz bőrt előadó szeriül), mely 
lelkiismeretüket takarja, egy nagy 
ténnyel lehet áttörni. Isten való­
ságát hozzájuk közelebb vinni. 
Ez a felekczetváltoztatás üres lel­
ket takar. A harmadik csoport az, 
amely pszichológiai szempontból 
leginkább érdekes. Ezeknél nem 
szerepelnek olyan magasrendü in 
dokok, mint az elsőnél, sem olyan 
alacsonyrendüek, mint a máso­
diknál, egy középfokú és érthető 
motováció forog fenn. Ezek ne­
mesebb lelkek, hogy valaha önző, 
anyagias, érzéki érdekből való 
valláscserére gondolnának, — vi­
szont sekélyes lelkek, hogy gyö­
kerében ragadhatnák meg a kér­
dést, milyen súlyos tény az a val­
lásváltoztatás. Elég náluk össze

dr. Bállá Bertalan szakosztályi 
elnök mondott. Elő- és utóáliHa­
tol Sijios Imre lelkész — lélekből 
nemesen, örülünk a hivatalosak 
és nem hivatalosak megmozdulá­
sának.

A jog- és pénzügyi bizottság 
ma délután fél 4 órai kezdettel 
ülést tart, amelyen a világítási 
vállalat részére gépjavításokra 
adandó hitel felemelése lesz a leg 
fontosabb tárgy.

A Debreczeni Kálvinisták Temp 
lomegyesületc februári program­
ját kettős ünnepséggel kezdette 
meg. Az egyiket február 1 én az 
oratóriumban tartotta d. u. 5 óra­
kor, nagy közönség jelenlétében. 
Az elsőn á hi latos gyülekezeti 
ének után, nehány megragadó 

zöldülés az egyházzal, ineghason- erejű vallásos költeményt muta­
tás a vezetőkkel (mint Hedcy be- | tolt he részint az amerikai, ré- 
rcncnek a Sinay-pör idején). Ezé- | szint az angol, részint a regi és
kel kell meggyőzni arról, hogy a 
iulajdonképeni keresztyén ref. 
egyház nem azonos a földi formai 
val s neun papokból áll. Senki a 
magyarságnak és a nemzet jö­
vőjének nagyobb szolgálatot nem 
tehet, mint hogyha híven ragasz­
kodik. épen ma, ref. hitvallásá­
hoz. A vallás lelke nem a művé­
szet, hanem az ige, minden más, 
csak kísérője lehet ennek, a vonzó 
misztikus ábránd, mely kiemeli 
■"'kel egyházuk keretei közül, — 
megölője a lettnek, elmetszi az er- 
kölcsiség életerét. A jellem mindig 
nyers, de ez a jellem maradjon 
meg erőnknek. Minél több jó re­
formátus lesz, annál kevesebb 
lesz a pártosok száma. Köszönő 
szavakat a szép és történelmi vo­
natkozással diszitclt előadásért

uj magyar irodalomból Kocsis 
János templomegyesületi titkár, 
figyellmeztetve a költemények hit- 
beíi tartalmára és gondolataik 
súlyára. Dr. Baltazár Dezső püs­
pök folytatta amerikai útjáról 
szóló előadását, nemes lendülettel, 
a memoár irodalom nemes szép­
ségeivel, a nagy ügy iránt való 
odaadással, amelyért annyi ál­
dozatot hozott. Az egész ember 
lényéből kiáradt a példaadás ha­
talmas, mindent lebirKozó ereje, 
mintha azt akarta volna a hall­
gatóknak prédikálni, hogy a re­
formátus egyházat is, a mi Hé­
júinkét is ez a hatalmas akarat 
fogja megmenteni, __ reánk szál­
lott nagy örökségeinket a züllés­
től megmenteni. Előadását nagy 
íigyeldmmel hallgatta és meleg

Szőrméit még most olcsón beszerezheti 
a Lipcsei Szőrmeházbau

Ili ka-epillet. József kir. herceq-utcai oldal

Gépselyem, kötő-stoppoló pamut
minden színben

hörgőié cérna. 400 y. cérna K 2300
FRANKNÁL Csapó-u. 11.

Ma este 8 órakor

Nyomdász Álarcos Bál
A Munkás Otthonban 

Nagy dijak. Éjfélkor a megjelent hölgyek névsorával 
Balt Újság. Sok móka. Kacagtató Jelenetek. Vigság.

Beiépő-dij adókkal 5000 K 
Vége reggel !

ovációban részesítette az előkelő 
közönség. Szabó Lajos karnagy 
szólóéneke gyönyörködtette még a 
közönséget. A legközelebbi ősz 
szcjövetel február 15-én 6 órakor 
lesz.

Az Erzsébet-estélyen, mely feb­
ruár 6-án fog lezajlani, este 8 
órai kezdettel a Bika dísztermé­
ben, fellépnek: Kornyei Paula, 
Vízvári Mariska, Abonyi Géza, 
Bihari Ákos, Csapó Mária. — A 
feni nevezeti művészek nemcsak a 
„Májusfa“ ci!mü dramolettben 
lépnek fel, hanem magánszámok­
kal is szerepelnek a Nemzeti 
színház művészei. — Szenzációs 
lesz az Erzsébct-estély- és felejt­
hetetlen ' mindazoknak, kik azon 
részt vesznek, mert a rendezőség 
ily nagyfokú figyelme és áldo­
zatkészsége, hogy a tánc előtt 
ilyen fővárosi nívójú műsort ad, 
teljes elismerést érdemel. A mű­
sor után vacsorára vonul el a kö­
zönség, a termet kiürítik és mire 
visszaszállingóznak, kezdetét ve­
szi a tánc, Incly tart kivilágos ki- 
virradtig. Meghívót a rendezőség 
nem küld, ezúton hívja fel Deb- 
reczen minden szépért lelkesedő 
közönségét. Jegyek már válthatók 
Bika portásánál, Jóst cukrászdá­
jában és a Debreczeni Újság szer­
kesztőségében. A táncnál a zenét 
Magyar! Imre szolgáltatja.

Meghalt id. Schaff János. A
régi idők szép emlékéből egy szál 
virág dőlt a sírba, Debreezen pol­
gárainak egy-egy kedves emléke 
fölött zárul be, — amikor is id. 
Schaff János tánctanárt helyezik 
a sírba. Ki ne ismerte volna az 
örökké kedves és mosolygó arcú 
öreg urat, aki egy évtizeden ké­
résziül tanította az apáinkat és 
anyáinkat a tánctudomány mű­
vészetére. A régi Korona mozivá 
való átalakulása után nyuga­
lomba vonult és átadta helyét 
fiának, de azért emlékeznek még 
sokan reá s öreg anyókák uno­
káiknak fognak róla meséket 
mondani. A család a gyászesetről 
a következő gyászjelentést adta ki:

Alulírottak a legmélyebb fájda­
lommal tudatjuk, hogy a felejthetet­
len jó féri, édes apa, nagyapa és ál­
dott emlékű jó rokon hl. Schaff Já­
nos oki. tánctanár január hó 31-én 
este léi 7 órakor életének 53-ik, bol­
dog házasságának 29-ik évében, 
hosszas gyengélkedés után, csende­
sen elhunyt. Kedves halottunkat feb­
ruár hó 2-án de illán 3 órakor fog­
juk a Szent Anna-ulcai temelő ká­
polnájából a lóm. kalh. egyház szer 
tartása szerinti beszvntelés után, az 
ugyanott levő sírhelyen végső nyu­
galomra helyezni. Az engesztelő 
szentmise áldozat folyó hó 5-én reg­
gel fél 9 órakor fog az Egek Urának 

I bemutattatni. Debreezen, 1924 feb­
ruár I Az örök világosság fényes- 

I krdjek neki ! Bánatos neje : özv. id.
I Schaff Jánosáé, szül. Molnár Jolán- 

Gyermekei : János, nejével Cséky 
Margittal, Béla, Kálmán. Unokái : 
Schaff Mancika és Ilonka. Édes any 
ja : özv. idősb Schaff Jánsoné, szili, 
l ock Jozefa. Testvérei : Jozefa, fér­
jével Tóth Ferenccel és gyermekei­
vel. Vilmos, nejével és gyermekével 
József, nejével és gyermekeivel. Her 
minő, férjével Réthy Györgygycl és 
gyermekeivel. Ferenc, nejével és 
gyermekeivel Berta, férjével Pig- 
nitzky Lajossal és gyermekeivel. 
Gyula, nejével és gyermekeivel. Ná­
sza : Csékv András, nejével és gyér 
inekeivel. Valamint az összes ro- 
konsák nevében is. A temetést Ge­
bauer K. és tsa temetk. intézet, Kos. 

j suth-u. rendezi.
Dr. Balogh János orvos előadást 

tart február .'1-án délután 5 (öt) 
órakor. Kollégium földsz. 4. sz. 
teremben, a Keresztyén Ifjúsági 
Egyesület fütött helyiségében. Az 
előadás eiin : „A mértéktelen testi 
élet következményei“. — Minden 
fiatal embernek saját érdekében 
ineg kell hallgatnia ezt az elő­
adást. Csak 16 éven felüli ifjak 

jöhetnek.
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Gyertyaszentelő. Ha fénylik 
Gyertyaszentelő, az íziket is szedd 
elő 1 — monja a magyar ember, 
ha Gyertyaszentelő napján kisüt 
a nap s előre megborzad a még 
bekövetkező téli időről. Ma jön ki 
a medve barlangjából s ha napos 
időt talál, vissza megy a bar­
langba s más'ik oldalára fordulva, 
tovább alszik még 40 napig. Régi 
öreg emberek úgy tartják, hogy 
ha a medve vissza megy a bar­
langjába, még 40 napig fog a tél 
tartani. Napjainkban nagyon jól 
esne, ha Gyertyaszentelő napján 
borús idő járna és talán még a 
hó is esne. Mert egy kis havat 
jobban kibírnánk, mint 40 napos 
hideget...

A nyomdászok Álarczos 
Bálja, mely február 2-án (szom­
baton) este 8 órakor lesz a 
Munkás-Otthon (Margit-fürdő) 
dísztermében, igein sikerült bál 
lesz. A megjelentek szebbnél- 
szebb jelmezekben, érdekeisebb- 
nél-órdckesebb figurákban fog­
nak gyönyörködni. Az álarco­
sok közt negyedmillió korona 
díj lesz kiosztva. Éjfélkor a 
mcgjelcint hölgyek névsorával 
humoros Báli Hírlap jelenik 
meg. Érdekes meglepetések 
most sem maradnak cl. Lesz 
sok móka. Bohóság.- A mulat­
ságra, mely reggeliig tart, be­
lépődíj a vigalmi és forgalmi 
adóval együtt 5000 korona.

\ Föld bérlők Egyesülete által 
vasárnap d. c. 10 órára a város­
háza nagytermében összehívott 
gyűlés iránt az érdekelt földbérlők 
körében igen hagy érdeklődés 
mutatkozik, a gyűlésen az elője­
lekből ítélve, nemcsak debreceni, 
hanoin a környékbeli községi és 
városi bérlők közül is igen sokan 
megjelennek. Az elviselhetetlen 
magasra felsrófolt és mindenféle 
mellék szolgáltatásokkal terhelt 
haszonbérek elleni állásfoglalás 
minden föld bérlőnek érdeke. Ér­
tesülésem szerint a kecskeméti 
földbérlők egyesületének két ki­
küldöttje is részt vesz a gyűlésen, i 
hogy az ottani földbérlők elvisel­
hetetlen helyzetét ismertessék.

Kereskedelmi alkalmazottak 
műsoros teadclufánja a Korzó 
kávéházban. Nagy érdeklődés 
előzi meg a kereskedelmi al 
kalmazollak teaélutánját, a mii 
sor oly nívósnak Ígérkezik, 
hogy a jegyek nagyrésze már 
elővételben elfogyott. A műsor 
keretében fellépnek : Coman 
Hugó Orpheus zenekara : Offen 
bach : Orpheus a pokolban. 
Wiener László : Petőfi versek. 
With Böske : tánc. Gisscr Gyu­
la : Börze kupiék. Gonfcrál Kar 
dós Ferenc. Fellépnek még 
Heltay Pál, az ismert szugerá- 
lor és tárgyalások folynak még 
a Korzó kávéház vendégművész 
nőivel. Asztalok még korlátolt 
számban, foglalhatók Kardos Fe 
vénénél, Apolló divatáruház.

A Debreczen, Hajdú és Bihar- 
megyei Földbérlők Egyesületének 
vezetősége vasárnap délelőtt 10 
in akor, a városháza nagytermé­
ben tartandó gyűlésen számol be 
a törvényes zálogjog kiterjesztése 
tárgyában benyújtott törvényja­
vaslat elleni akció eredményéről. 
Fgyane gyűlésen foglalnak ál­
lási a földuzsora kérdésében is. E 
tárgynál föl fognak szólalni Bor­
hely József és Dékány Mihály 
kecskeméti földbérlők is.

Hosszú lesz-e, vagy rövid a Tél, 
pajtás, azt csak Bugyi Sándor 
kepes, mókás, tréfás kalendá­
riumából tapasztalhatod ki. 
Kapható az újságárusoknál és a 
könyvesboltokban.

Adományozás. N. N. 0000 koro­
nát adományozott, Balogh And- 
rásnénak.

Gyógyszertár megnyitás. A Nép 
jóléti és Munkaügyi miniszter ur 
által Bozóky György gyógyszerész 
részére engedélyezett gyógyszer- 
tár folyó hó 29-én Csapó-utca 77. 
szám alatt megnyílt. Az uj gyógy 
szertár cime: „Arany János“.

Alföldy Károly tánciskolájában 
február 4-én uj tanfolyam kezdő­
dik. Beiratások Péterfia-utca 2.

Közhasznú Munkáskert Egye- 
i sülét tudatja a bérlőközönség- 
i gél, hogy folyó hó 1—15-ig a 

Szántó Győző-telep befizetései 
folyna.

Mielőtt menyasszonyi vagy al­
kalmi fényképeit bárhol megren­
delné, ne mulassza el megnézni 
Huszthy, Egyháztér 3. alatti uj 
kirakatait.

Fűszer- és csemege-üzlet há­
rom szobás modern azonnal be­
költözhető lakással, sürgősen más 
vállalat miatt kiadó. Cim a kiadó 
ban.

Elhunyt úrnő.
Súlyos gyász érte dr. Kardos 

Samu ügyvédet és dr. Kardos Al­
bertet, gimnáziumi igazgatót, — 
folyó évi január hó 27-én elhunyt 
testvérük Katz Ida úrnő, tusnád­
it! rdői villatulajdonos. Az elhunyt 
úrnő Dcbrcczenből telepedett Tus 
nád fii időre, mintegy negyedszá­
zaddal ezelőtt, ott a fürdő egyik 
legszebb pontján, a fenyves kö­
zepén villát épített, az Ida-villát, 
amelyet debreczeni villának is 
neveztek. Az Ida-villa gyönyörű 
fekvésével és elsőrendű penziójá­
val az egész székely földön is­
meretessé vált, sőt számosán ke­
resték fel Magyarország más ré­
széből és külföldről is. Az el­
hunyt urinői Tusnádiunkul te­
mették el, de csak ideiglenesen, — 
mert a család hazahozatja Deb­
reczen be, hogy övéi körében ta- ; 
iái jón örök nyugalmat.

A család a következő gyászje­
lentést adta ki:

fájdalommal tudatjuk a 
•s távoli rokonság nevé- 
liogy szeretett testvérünk

Kai
tevékeny élete (iá. évében, három 
heti súlyos szenvedés után 1924 
január 27-én meghalt Tusnádfür- 
dőn ; ugyanott helyeztetett ideig­
lenes sírba is.

Az önfeláldozó testvér, a ne­
mes érzésű rokon áldott emlékét 
híven fogjuk mindvégig meg­
őrizni.

1924 január havában.
Ur. Kardos Samu (Debrecen)

Ur. Kardos Albert (Debrecen) 
Polgár Gézáné Kardos Laura 

(Budapest)
Ur. Hamvai Lajosnó Kardos Ma­
iid (íbiszt).

A városi zeneiskola volt 
tanárának sikerei 

Amerikában.
Füredi Sándor, a kiváló he­

gedűművész, városi zeneisko­
lánk tanára volt, majd Ameri­
kába szakadt s ott rendkívüli 
sikerei voltak. Egyik legutóbbi 
hangversenyéről, melyet az 
Aeolian Ilall-ban tartott, az 
amerikai lapok feltűnő elisme­
réssel irtuk. Erről a hangver­
senyről az Amerikai Magyar 
Népszavában a következőket 
olvashatjuk : Füredi Sándor, a 
nagy magyar hegedűművész 
koncertjének hírére megmoz­

dult New-York zeneértő publi­
kuma és zsúfolásig megtöltötte 
a termet. Igazán kevés magyar 
vendégművész koncertjén lát­
tunk ilyen nagyszámú hallgató­
ságot. Füredi Sándor komol 
képzett muzsikus, előadásáb 
mélyen átévzett hensőség 
klasszikus formaérzék az urai 
kodó tónus. A magyar hegedű- 
művész a klasszikus hagyomá­
nyokon felépülő világnézetét és 
az ehhez ragaszkodó művészi 
felfogását e koncert programúi - 
ja foglalta magában, amely java 
részt a klasszikus zeneirodalom 
hivatásosan elismert remekei­
ből állott. Chopin felejthetetlen 
Nocturne-jét és Greland isme­
rős Ganzonetto-ját átszellemüli 
művészi tökéletességgel adta 
elő. Dörgő tapssal jutalmazták 
minden egyes darab végén 
néha a közepén is — a kiváló 
magyar művészt, akinek egész 
európai körútját zajos lelkese­
dés kisérte.

Ezután leirja a lap Füredi 
életrajzát. Ä kiváló művész 
egész fiatalon kezdte művészi 
karrierjét és tizenhárom cszr 
tendős korában került Hubay 
Jenőhöz és e kiváló zenepeda­
gógus fáradhatatlan munkálko- j 
rlása kiváló előadó művészt for­
mált belőle. Bövid néhány éven 
belül Füredi Bichard Strauss 
udvari zenekarához szerződött. 
Majd egy nagy elhatározással 
búcsút mondott az ochestráhs 
muzsikának, szellemét és egész 
művészi karakterét a koncert- 
pódium meghódítására összpon 
tositotta, Hollandia, Francia- 
ország. Anglia és Svájc zene- 
értő közönségének tapsai jelez­
ték művészi karrierjének egyes I 
állomásait és most, hogy az j 
amerikai közönségnek1 nemű- i 
tatkozott, jelentős mértékben 
gyarapította a magyarok mű­
vészi eredményeit.

Szőj er Ilonka: 
az örök mosoly
Három operaházi hang- 
verseny az A.rany Bika 
üvegtermében belépődíj

nélkül.

Szoyer Ilonka, a legszebb, a 
Icgbájosabb s a legcsengőbb ban- : 
gu primadonna, a ni. kir. Ope­
raház v. tagja, Demény Arthur 
kiváló tenoristával, v. operaházi 
taggal együtt a Bika üvegterme- j 
ben, szombat és vasárnap este 9 
órakor, továbbá vasárnap d. ii.
4 órakor 3 hangversenyt tarta- ; 
nak. A pompás műsorból Puccini, 
Wagner, Gounod, Leoncavallo, 
Bizet, Maiikul operák, Mozart, 
Grieg, Schubert, Lehár, Marchesi, 
Löwe, Kacsóh dalok emelkednek 
ki. Demény Arthur a német 
opera színpadokon Wagner sze­
repekben szerzett becsületet a 
magyar névnek. Lohengrinből 
Grál mondái és Ady— Losonczy- 
dalokat is énekel. Belépő-dij nin­
csen. Asztalok a főpincéreknél 
biztosíthatók.

Báli naptár.
Felír. 2. Leány Club táncestélye 

(Bika kisterem.)
Febr. 2. Nyomdászok nagyszabá­

sú álarcos bálja a Munkás-Otthon j 
(Margit-fürdő) dísztermében.

Február 51. Sefcik vonósnégyes. _
Február fl. Rákos Arnold hegedű­

művész hangversenye a Zenedében.
Február 8. Solymosayné Wolff 

Jussy hangversenye a Zenedében.
Febr. 9. Vivő Club bálja (Bika 

díszterem).

Okvetlen nézse meg

a Modern Kabaré
februári uj műsorát 11 
Újonnan szerződtetett tagok.

Az előadást
MYSTERRY JAZZ BAND kiséri.
Szombaton, vasárnap, hétfőn 
záróra reggel 5 órakor.

férfi ékessége a nyakkendő.
Választékos újdonságok.

F RAN K IMRE
kalapüzletében.

nagyválasztékban 
BÁLINT SÁNDORnál

Kossuth-utca 5. 
Gambrinus átjáró alatt.

Viseljen
&2TÍOTI

gummi fa/folp&t
Rendkívül kellemes viselet és emellett
gazdaságos, mert olcsó és tartósabb 
mint a bőr. Hideg és nedvesség ellen véd.

Borson gummi talpalásokat, 
hócipő javításokat, szakszerűen 
elkészíti HUNGÁRIA cipőüzem 

Sas-utca 3. sz.

Nehéz az életi
Jó ruhába Járni gondot ad, VTrIIIVCT 
olcsón beszerezni tessék ■ UMUHll 
menni, hol kevésbé használt úri ruhák el­
adása, vétele és'alkalmi ruhák kölcsönzése

Vár-utca 2. szám. SSSE?

Gyümölcsfát
Magastörzsii rózsát
Bokorrózsát
Díszfát
Díszcserjét
Szőlővesszőt
Akác csemetét
Dleditshia csemetét
stb. bármilyen nagymennyiségben

***iiii

1000 holdas faiskolája
CZE6LÉD.

nagy 
ingyen
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A gyáriparosok 
kerületi gyűlése.
Fenyő Miksa dr. Debre­
cenben. — Szántó Győző 

ünneplése.
A Magyar Gyáriparosok Or­

szágos Szövetsége debreczeni 
fiókja újjáalakulása alkalmá­
ból vasárnap délelőtt 11 óra­
kor az Iparkamara dísztermé­
ben gyűlést tart. E gyűlésen 
részt vesznek a város, Hajdu- 
és Szabolcsvánnegyék gyáripa­
rosai. A Gyáriparos Szövetség 
képviseletében maga Fenyő 
Miksa igazgató, dr. Hegedűs 
Lóránt s dr. Gralz Gusztáv 
méltó utódja és dr. Kofflcr 
Károly főtitkár jönnek le Deb- 
reczefibe, mindketten aktuális 
kérdésekről tartanak előadást.

A Szövetség budapesti kikül­
döttei egyben a központ szere­
tetteljes üdvözletét hozzák 
Szántó Győzőnek, a Szövetség 
egyik megalapítójának s a fiók 
másfél évtizeden át volt elnöké, 
nek. Szántó Győző neve úgy 
összeforrt a szövetséggel, hogy 
amikor már nem vállalta to­
vább az elnöki tisztet, akként j 
óhajtják nevét és energiáját a ; 
szövetséghez fűzni, hogy örökös 
elnökké megválasztását fogják 
javasolni a vasárnapi közgyű­
lésnek.

Szántó Győző példásan szép 
élete ezt az elösmerést meg is 
érdemli. Negyven év óta pol­
gára ennek a városnak s oly 
közbecsülésben kevés ember 
nek van része, mint neki. Ne- 
mescélu intézmények alapító­
jukat, virágzó vállalatok meg­
teremtőjüket találták meg 
benne. A munkáskertek, me-

Nem emelkedett a búza ára,

Korzó Nagykávéház
mtivészestélyei.

Szombat, vasárnap 
hétfő és kedd.

Fellépnek:
Prolongálta I Prolongálta!

IVÁN MIHÁLY
kémikus llchrcc7CM kedvemre

HÖDY KATA
eliimlo művésznő.

KONCZ ENDRE
operaénekes, a Városi Színház 

tHfljll.

RIA ROLAND
halott tftnpoMftü.

HELTAY ERNŐ
műdal énekes, elomló művész.

GÖNCY JOLÁN
klasszikus táncosnő.

Hétfő, kedd

KLIÖ tanár
beszélő esodnhnliálvul.

VÉCSEY LEÓ
karmester.

Két kacagtató bohózat.

Nagyszerű kupiék.

Előadás után mondain táncok

Kezdete este 9 órakor.

Asztalok a főpinc|éreknél le- 
foolalhatók.
Telefon 399.

Záróra reggel 5 órakor.

Budapest, febr. 1. A mai ter­
ménytőzsdén az áralakulásban 
úgyszólván nem állott be vál­
tozás. A forgalom vontatott 
volt.

Hivatalos árak : Buza 7(i ki- 
lós tiszavidéki 1615—25, egyéb

1590 1600, 79 kilós tiszavidéki 
1630 50, egyéb 1615—25, rósz 
1390 100. tak. árpa 1570—620
sörárpa 1700—800, zab 1-100 
440, tengeri 1430—gO, korpa 
8<81—9g. A magvak változatla- 

i nők.

Ivek ma roppant gyűrűben fog­
jak körül a várost s közélelme­
zésünk nélkülözhet len tényezői 
szintén az ö kitartó szívós mun­
káját dicsérik.

A Gyáriparos Szövetség ün- 
ünnepe s társadalmi különb­
ség nélkül örömmel látják a 
ségség nélkül örömmel látják a 
polgári munka c kiváló bajno­
kának méltó megbecsülését.

Debreczen város Tanácsa a 
Szövetség gyűlésén képviselteti 
magát s részt vesznek azon a 
köz- cs magántestületek is.

Ii rft ^ ‘̂ ^ ***-‘?^ *

; színházi;í
I qí»1 au— w4-.' - *

A Csokonai-szinház műsora :
Február 2. Három grácia, Operet­

te bemutató.
Február 3. Délután : A vén ba­

kancsos és fin a huszár. Népszínmű. 
Este : Három grácia,

A három grácia táncos reviie 
operetté mai premiérejére az ösz- 
szes jegyek elkeltek. A darabot az 
igazgatóság két héten át tartja 
műsoron és igv mindenkinek le­
hetővé lesz téve, hogy ezt a szen­
zációs darabot megnézhesse.

A vén bakancsos és fia a hu­
szár, klasszikus népszínmű megy 
vasárnap délután mérsékelt hely 
árakkal az eredeti kiosztásban.

Bonéi, a világ leghíresebb teno ­
ristája február 19-én a Bikában.

Meteorban: Szombaton. Gyertya 
szentelő napján „Fiacskáin“, 
Jackie Coogánnal a főszerepben. 
És a „Bűn háza“. Előadások 5, 7 
és 9 órakor. Vasárnap Juanita és 
a „Legdrágább gyémánt“, 2 slá­
ger egyszerre.

Zsámboki Miklós gordonka­
művész, kiről mestere, Popper 
Dávid, mindig azt mondta, hogy 
méltó utódja ö lesz, február hó 
11-én a városi Zenedében hang­
versenyt tart. Tekintettel ezen 
eseményszámba menő klasszi­
kus estélyre, felhívjuk a zene­
kedvelő közönség figyelmét, 
hogy jegyek már most előjegyez 
hetök a „Méliusz“ könyvkeres­
kedésben.

Rákos Arnold kiváló hegedű­
művész, Hubay mester volt ta­
nítványának hangversenye feb­
ruár hó 6-án lesz a Zenedében. 
Jegyek a „Méliusz“ köyvkeres- 
kedésben kaphatók.

Csapó István.
Későn értem ide. Későn bor­

zadt fülembe a hir: késői ez az 
írásom. De érzem : tartozom 
ezzel. Nem : kötelességem. El­
sirattak már régen : sablónosan 
és udvariasan (mint ilyenkor 
szokás), de azért engedd meg, 
Pista, hogy most: idők mullán. 
én is szólhassak Hozzád néhány 
szót : az én toliam, az én szi­
vein : a mi módunk szeri ni.

... Tehát megtörtént. Min­
dig mondtad : nem akartuk 
hinni. Tiltakoztunk ellene erő­
sen : (emlékszel ?) fáradt mo­
solygással válaszoltál. Nem bit­

iéi már bennünk sem. Borzasz­
tó volt. Aztán elmentem és bil­
iéin Benned. A céljainkban. 
Gyönyörűen, ragyogó meggyő­
ződéssel. Visszajöttem és még­
is... nem nézhetek már nagy, 
bársonyos, révülő szemedbe, 
nem szoríthatom meg megfá­
radt, testvéri kezedet.

Nem bírtad már tovább : elég 
volt. Az Élei rádfeküdt minden 
piszkosságával, őrületével : 
megfojtott lelketlenül. Szived : 
az a nagy, gyönyörű szived, 
agyonfáradva megállt. Ember 
voltál : meg kelleti halnod. 
Mert ma meg kell halniok, vagy 
meg kell önilniök az Emberek­
nek . . . Az Embertestvéreknek.

Nem tudunk már sírni sem : 
elszáradtak a könnyeink. Csak 
nézünk, nézünk .... a messze­
ségbe : fájdalmasan és borzasz­
tóan és halálra vén ült mosoly­
gás minden sírásunk .. . De ez 
jóban fáj, mint ezer anyának 
ezer könnye, önmagunknak... : 
önmagunkért ...

Ahogy olt állok behavazod, 
fehér sirdombod mellett: eszem 
be jut minden. A tavalyi együtt- 
küzdésünk ... biztatásaid : bi­
zakodásaink .. . tündöklő, vé­
res, dübörgő terveink... A 
gondolataink : egyedüli, félén­
ken féltett gyermekeink ... 
Most egy lelketlen gesztussal 
mindennek vége. A terveink, ra­
gyogóra álmodott céljaink : a 
jövő, mind-mind belefulladtak 
egy revolverdörrenésbe: egy 
kicsi, behavazott földdomboro- 
dásba. Minden eltűnt: minden­
nek vége. Menthetetlenül. 
Ahogy ill állok : igv szeretném 
odaadni Neked féllelkcmet, fél - 
szivemet, féléletemet: egész 
magamnak szegény, szomorú- 
kicsi felét, liogv visszadobjon 
a föld közénk : testvéreid közé. 
Belémvágtat még egy utolsó, 
reitendes, inepbolonditó nvila- 
lás és égrc-feszilett kezekkel, 
Isteni-ostromló szavakkal sze­
retnék tetemre-hivni minden­
kit : az egész világot odalett cél­
jaink örökre-fehér. iszonyatos 
sirdombja mellé ... A szegény, 
jó Csapó István átlölt-fejü, vé­
res holtteste mellé . ..!

...Miért, miért.., miért...!?
Különben kegyetlen vagyok. 

Jobb Neked ottan : nem akarok 
semmit, III azóta még nagyobb 
a pusztaság, még feketébb az 
éjszaka : övül élesebb az Élet... 
Pihenj nyugodtan : nem mond­
tam semmit...

A Te kezedből már kiütötték 
a földi tollat. Te már odaát ál­
modul csodákról : a jóságról, 
szereidről ... Mi még itt va­
gyunk, de ki tudja : meddig ? 
Mar csak félig élünk: fellálnmk, 
félkezünk, félszivünk már a 
Halál ugarán senyved. Már fé­
lénk is pisztolycsövek kezde­
nek vigyorogni : ki tudja, mi 
kor dörrent belénk az Éld : ez 
a gyalázatos bitang. És akkor 
golyót zörgető koponyával, me­
leg, véres szivünkkel át köszö­
nünk Hozzád... T’gv-e: oil

job világ van és szebbek a me­
zők ? Mert itt már semmink 
sincsen.

Csak ennyit akartam. Ne ha­
ragudj érte. Csak még egy utol­
sót csókoltam hideg fejedre, hi­
deg kezedre : elárvult sirhan 
lódra. Ne felejets el bennünket 
odaát sem és aludj nyugodtan 
drága, szegény Pistukám : mes/. 
szire szállt osztályostársaim, ha 
Iáiba hajszolt embertestvérem... 
A viszontlátásra...

Kelemben Sándor.

Debreczeni Kereskedelmi Beteg 
segélyző Egyesület. 

Elismeri MagAnegyesfitetl Pénztár.

178—1924.

Hirdetmény.
Tudomásul vétel végett kö 

/.öljük a kereskedelmi munka­
adókkal és alkalmazottakkal, 
hogy a 12700 -1924. VI. isz. nép 
jóléti és munkaügyi miniszteri 
rendelet a betegségi biztosítás 
körében ez idő szerint érvény­
ben levő napi bérosztályok ha­
tárösszegeit és az átlagos napi- 
héreket kétszeresükre emelte s 
ehez képest a betegségi biztosí­
tási járulékokat, a táppénzt, a 
terhességi, a gyermekágyi, a 
szoptatási és a temetkezési se­
gélyt újból megállapította.

Éhez mérten a tisztviselők es 
kereskedelmi alkalmazottak be 
Icgségi biztosítási járulékai a 
következők :

az 1 napibér osztályban napi 
63 K, heti 378 K ; a II. osztály; 
ban napi 189 K, heti 1134 K . 
a 111. osztályban napi 31.) K, ne 
ti 1890 K ; a IV. osztályban na- 
ni 441 K, heti 2646 K : az V. ősz 
tálvban napi 567 K, heti 3402 Is 
a VI. osztályban napi 693 Is 
heti 4158 K; a VII osztálybai 
napi 819 K, heti 4914 K ; a MB 
osztályban napi 945 K, bet 
5070 K.

A tisztviselők, kereskedöse 
gédek és általában a hasonló 
állásban levő, rendszerint évi 
vagy havi fizetéssel alkalma 
zotlak betegségi biztosítási kö 
telezetlség alá csak akkor cs 
nek, ha munkabérük év 
8.400,000 koronát, illetőleg nap 
28,000 koronát meg nem halad. 
De ha az ilv alkalmazott anél­
kül, hogy a munkaadójának al 
kalinazáisából kilépne, a bérha­
tárt a jelen rendelet hatályba 
léptét követő időpontban tor­
iéul bérváltozás következtében 
meghaladja, biztosítási kötele- 
zdtsépe a bérhatárra vonatko­
zó újabb rendelkezés hatályba 
lépéséig fenmarad.

Ez a rendelet 1924. évi január 
hó 28. napján lép hatályba, a 
segélyeket azonban a 9. 9. ér­
telmében február hó 17. nap­
jáig a jelen rendelet hatályba 
lépéséig érvényben levő szabá­
lyok rendelkezéseinek megfele­
lő mértékben kell fizetni, te­
kintet nélkül arra, bogy a se­
gélyezési igényiogosulliság a je­
len rendelet hatályba lépése 
elöli, vagy azt követő időben 
nyílt meg.

Szálló Elek s. k. 
miniszteri biztos,

Kováts Jakab 
li. igazgató.

Kérjük mindenütt az Egyet­
értést

195M február 2,

i



1624 február 2.

Élénk forgalom mellett 
indult meg a tőzsde.
Budapest, fcbr. I. Ä mai tto­

dén az utolsó napok jó hangula­
téinak megfelelően az üzlet eleinte 
ij^en élénk forgalom mellett in­
dult meg és az árfolyamok 5—10 
százalékos áremelkedést érhettek 
el. Ez a kedvező irányzat, vala­
mint a prolongációs nap és az 
azzal kapcsolatban felszínre ke­
rülő sok árú miatt főként azon­
ban a bécsi tőzsde ellanyhulásá- 
nak hírére délfelé kedvezőtlenebb 
megítélésnek adott helyet és lassú 
árlemorzsolódás indult meg,
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UeüclQl. .1220909 Hoyal szálló 182909 
Bursudl . . 15U000 Schwärtzer 36999
SzUőriuesi . 12091)0 Szikra . . . 64990
Lem«,, . . 195090 stummer . .1859009
Kartíkm.igyar — — Telelőn . . 176099 
Szászvári . . 4l00uo Temesv. serf. 140vov 

. 108UUU0 Tokaji bor . ő2uuo
• 50000 Török . .
. 2OUUO0 Turul . .
. Sduuoo Unió szinh.

Magnezit . .3375000 Vm. mezóg,
▲ V Vasm. vili.AU. kőszén .30Uooou Villányi

Lámpa
Auer

. 2320UO 

. 315000

316000
150000

15250
27ÜUUV

Kohó 
István . . 
Köb. tégla 
Urasebe

22«'vO 
85000 
320VU 12000 
43UU0 
40000

Kerámia . . 12uU0U Zagyvapátfalv. 40ÖV0 
Nagybatonyi 2Ö»0uU Mezóbegy.cuk 388UÜU 
Újlaki . . . 2Ö0UVU Vulkán 
Urikáuyl . . OíuuvO Vunder 
Cbaudolr . .210000 Délcukor

.. _ Dorogi .
káajvajeaadék l Zinuer .

Athenaeum . 262000 Kissling 
Fraukliu . 34 -uoo Just Izzó 

. 60000
7VOOO Felpart vállalnék i

• 72OU0 Alt. fa . . . 9500
• 1 luOuO Merkur fa . lOöou
• 26000 Cserző . . . lUoOO 

7750 Dunabaraszll löuoo
48000

Glóbus .Fallas . ,
Hevat . .
Ki gier 
Kuuoásy •
Stelaneum . #/ov uunanai 
M* F. £. H. .442000 tigy, fa

170UO0 
170OO 680UVO 
2450068U0
21000
9600

EGY ETÉRT ÉS

A korona 0*0204

Fournier 
•ráki Uuttiuann

19U0U
_____________ __  84vOU0

Hiuia . . , 1300UV Hazai fa . . 163000 
Koyurg . . 5oooo Hont la . . 13500
LsaVy . . 2buoo Korósbanyal 5200
J***^u. gépgy. lOaooO Lignum trust 1 löuoo 
Feky?.-gy. .143OU00 Magy.-am. fa 21500 
Franki . . . H4uuu M“g>. er dó . 85oO 
Lau» D. . 4JÓUOÜU Magyar Uoydl55uou 
Ganz váll. .2375000 Maiomsoky . 17500
Uj Uans vili. — Nemz. fa . 275oOO 
Gép ee vasul 12i 
GyOrUy-W. lol 
Hullher . . iát 
£**“b • . 51
Kühue , , 6;

. . . 154 
Upiak . . i>
“•H . . .\ »

kluiur Ól umarugyar 3VuuO

• . '.191
Schuber . . <i„vu AIIaaj 
W«,'t!u“"Ul,r- 92999 Műm
WöriiM 
Mez Lloyd 
lut erre um lukacs 
Lu»o

9500

Lidiiig . . . 8ÓUU
Ncuscltl.-L. ,
u ut. . . 600999
lleibanyal ., 150090
öiiHvuma V2000
Union des U
Viktória b. . 10500
Zabola! . . 137000
Zen tál . . , 180UÜ0
Kronberger . 15750
lbék bútor . 60000

KtalakaM.i vÁllal, i
Körüli , . 34990
Városi . . . 54uOU
Den vasul . luoUOO
Allamvasul . 4ÜJO0U
Nova . . . Ujooo
Adna . . . 70uU0U
AUautlca . . 4 4000
Lev.ule . . kUVOuO
14 Ui . . . . 33ouO
MismoIoai . . 3ouo0

Kladó : As „Egyetértés" lapkiadó­
vállalat.

Zürich, ferh. T. Berlin 100 bil­
lióra 137 és fél, Hollandia 215 és 
háromnegyed, Newyork 570 és 
egynegyed, London 2482, I’áris 
^btiö, Milánó 2317 és fél, tirüsz- j 
szel 2375, Prága 10.65, Budapest 
0.0204, Belgrád 070, Bukarest 
291 és egynegyed, Bécs 0.00815, _ 
Szófia 413 és háromnegyed.

itipdetmeny vigalmi adú- 
títBlM felemeléséről.
A városi Tanács mai napon 

tartott ülésében a vigalmi adó 
szabályrendelet 9., 10., 12. és 
24. §-ában meghatározott téte­
leket az 1923. évi XXXIII. t.-c. 
4. §. 2. és 3. bekezdésében fog­
laltak alapján f. évi február hó 
2. napjától kezdődő érvénnyel 
a következőképen állapította 
meg:

9. 8.
Az 1. §-ban meghatározott 

és állandóan, illetve hosszabb 
időre engedélyezett belépődíj 
nélküli ingyenes mutatványok, 
látványosságok és előadások 
után 4 havonként, ha a helyi­
ség ülőhelyeinek a száma a 
100-at meg nem haladja 200 
arany korona érték; 101--
200- ig terjedő ülöszám mellett 
400 arany korona érték, 201 — 
300-ig terjedő üiőszám rfielllett 
600 arany korona érték, 301-en 
felüli ülőszám mellett 800 
arany korona érték.

10. 8.

Az 1. 8-ban meghatározol1, 
naponként engedélyezett belé­
pődíj nélküli ingyenes mutatvá­
nyok, látványosságok és elő­
adások stb. után vibalmi adóban 
naponként a helyiség 100 sze­
mélyig terjedő befogadó képes 
sége mellett: 6 arany korona 
érték, 101-től 200 személyig
terjedő befogadó képesség mel­
lett 12 arany korona érték,
201- től 300 személyig terjedő 
befogadó képesség mellett 18 
arany korona, 300 személyen 
feleüli befogadó képesség mel­
lett 2-1 arany korona érték.

' 12. 8.
1. Minden nyilvános helyen 

kártyázó, illetve kártyajátékos 
után reggel 9 órától este 9 óráig 
személyenkint 600 korona.

2. Minden dominó játékban 
részt vevő után reggel 9 órától 
este 9 óráig személyenkint 300 
korona.

3. Minden billiárdos játékos 
után reggel 9 órától este 9 óráig 
személyenként 300 korona.

4. Minden kártyajátékos után 
este 9 órától éjjel 12 óráig sze­
mélyenként 2000 korona, éjjel 
12 órától reggel 9 óráig szemé­
lyenként 6000 korona,

5. Minden dominó játékos 
után este 9 órától reggel 9 óráig 
személyenkint 600 korona.

6. Minden billiárd játékos 
után este 9 órától reggel 9 óráig 
személyenkint 600 korona.

A szabályrendelet 24. 8-a sze­
rint kivethető pénzbírság mi­
nimális összege 1 arany ko­
rona értékben, maximális ősz- 
szege 100 arany korona érték­
ben, mig a megrövidítés ve­
szélyének kitett vigalmi adó to­
vábbi birságaként 2—6-szoros 
összegének minimumaként 20 
arany korona értékben állapít­
tatott meg.

Debreczen, 1924 január 31.
Városi stámvevósrej.

NYI LTTE
Nyilatkozat.

A városban az a hir terjedt cl 
rólunk, hogy mi Nagy Vince mel­
lett foglaltunk állást. Tekintettel 
arra, hogy szavazd jogunk nincs, 
illetve a szavazók névjegyzékébe 
felvéve nem vagyunk, sem Nagy 
Vince, sem más jelölt mellett ál­
lást nem is foglalhattunk. — 
Magy ári Imre és József cigány­
prímások.

E rovatban közlőttekért nem vál­
lal felelősséget » szerkesztőség.

Hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város Fa- 

ármegállapitó bizottsága f. évi 
január hó 31-től kezdődöleg a 
ÍNyirábrányon át beszerzett im­
port hasáb tűzifa irányárait a 
következőkben állapítja meg:

a) 10,000 kg.-ként (vagonon­
ként) ab vasúti állomás 1 millió 
570 ezer korona.

b) 10,000 kg.-ként (vagonon­
ként) ab fatelep viszonteladók­
nak 1.720,(XX) korona.

c) Mázsánkint ab fatelep, ap­
rított állapotban 20,450 korona.

d) Mázsánkint ab fatelep, ap­
rított állapotban 20,000 korona.
e) Kg.-ként aprított állapotban 

kiskereskedőnél 250 korona.
Debreczen, 1924 január 31.

Zöld, s. k.,
a faármegállapitó biz. elnöke.

legmagasabb áron
vásárolok

Préseléshez lenzsákot 
díjmentesen kölcsön adok

a Führer Miksa és Fia 
cég megbíz ttja. 

BERGER ADOLF
Debreczen, Piac-utca 66.

Gazdálkodók I
Hatalmas nagy telek. 
Nagy udvar, előkelő helyen! 

A Péterflából, a. 1 »Hányával szem­
ben benyitó Ajtó utcában

Az Ajtó-utca 18. számú ház
eladó.

Kél épület van u telken, mind­
egyik cseréppel fedve. Az utcai 
rész régebbi, szerény épület.
Rögtön át lesz adva a vevőnek
egy szép nagy utcai szoba, 
mellékhelyiségükkel. Ezt azon­
nal megkaphatja a vevő. És át 
lesz adva még a tulajdonos la­
kása, a kercsztépiiletbeli lakás, 
mely áll két szobából, konyha, 
speiz, fás kamara és nyári kony­
hából, mely istállónak is hasz­
nálható. Minden szoba padlós. 
Két ablak van az utcai fronton. 
Kút. Csatorna bevezetve. Kettős 

angol klozet I 
Villanyvilágítás mindenütt.

Ma meukaphatja ezt a házat 
o Nagy Nujos Irodától 60 millió 

koronáért I
Miután — és ez nagyon termé­
szetes — ezen ház felett is a 
Nagy Lajos Ingatlanforgalmi 
Iroda rendelkezik (Vercs-u. í).). 
Egyedül ott köthető mega vétel, 

ott teendő Je a foglaló isi

A sámsoni Vén­
kertben OOOD-öle* 
szóló, gyümölcsös, 
bádogtetős pajta, 

16 millió 
K.-ért megkapható 
Nagy Fereno-féle 

szóló, a osósz 
't megmutatja.

Szomszédok a Mákonyi és Seldner- 
féle szőllök.

Nagyon természetes, hogy ezen 
szóló felett is a Nagy Lajos Iroda 

rendelkezik I

TURUL
cipőraktár

Tapasztaltuk, hogy az 
ottani n. é. vevőközön­
ség az occasio 
árut szívesen fogadta, 
miért is utasítjuk, hogy 
még raktárán levő
occasio cipő­
ket az előirt olcsó 
árban utolsó párig 
árusítsa ki.

Torul központ 
Budapest.

JLiJisos im ............
Ne fessenek 

X már 
'-X érdeklődni 

a Kandia­
utca 3. ez. 
házutánsem

Mert az is elkelt 1 
3 nap alatradta azt el a 25 év 
óta fennálló Nagy Lajos Országos 

Ingatlanforgalmi Vállalat. 
Blaiáii megbízások állandóan föl- 
vétetnek .Verei-utoa 9. szám alatti 

Irodában I Azonban 
az ingatlan^ tényleges értékével 
arányban nem álló, tulmagas, 
fantasztikus árak mellett a Nagy 
Lnjos Irodaj; megbízásokat nem 
fogad el. A feladott ingatlanokra 

előlegért folyósít az iroda I 
A Nagy Lajos Iroda ügynökö­
ket nem tart. A Nagy Lajos 
iroda senkihez le nem küld 1 
Senkihez le. nem megy I Nem 
kilincsel. Nem házal. Senkit nem 
erőltet, nem kapacitál arra, hogy 
eladó ingatlanának eladásával a 
Nagy Lajos irodát bízza meg. 
Akinek szüksége van a Nagy 
Lajos Iroda közbenjárására és 
tevékenységére, megtalálja a 
Nagy Lajos Irodát;'Debreczen- 
ben, Veres-utca 9. szám alatt.
naiiaiiai 1111 mi 
........................ffriii

Mindenkit érdekel,
hogy a Batthyány-ulcáha áthe­
lyezett üzletem a régi forgalmát 
eltrje, régebben beszerzett árui­
mul mélyen a napi áron alnl áru­
sítom.

Egy próbavásárlás mindenkit 
meggyőz, hogy sok pénzt takarít 
meg, ha papíráru szükségletét ae

„ALFÖLDI"
könyv- és papirkereskedésben

BatllW« 6. szerzi te
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APRÓHIRDETÉSEK |

Ajánlat

Aranyat,
ezüstöt, brilliAnsat. zá- 
Ingeédulát As hamis fo­
gakat vesz legmagasabb 
napi Aron Steiner Mi- 
hAly, Hatvan-utca 2. sz. 
I. emelet. 14-1

Berzéki
fényképészeti műterme
Peren ez József-ut 38 
olcsó Arakban és szép 
kivitelű képekben Állan­
dóan vezet. 145

Építkezési anyagok 
porlland cement, mo­
zaik és cementlapok,be­
toncserép, betoncsövek, 
kutgyfirűk, stukaturnAd 
kátrán ypnpir stl>. leg­
olcsóbban a Delire ezen i 
Műkő-gyárban, Fürdő- 
utca 2. sz. alatt kap­
hatók.

Női ruhákat
kosztümöt, raglánt a 
legolcsóbban készít, a 
legújabb divat szerint. 
Kertésztié. Bercsényi-u. 
42. szAm. <1442

Elsőrendű
kárpitos. Szabó József, 
Varga-utca 1. Szent- 
Anna-utca sarok. Kész 
boncsérek raktáron. 14

Halló! Halló 1
Tollat legmagasabb Áron 
veszek. Fischer Ferenc 
Bethlen-utca 54. 136

KÁTAI IMRE
ékszerkereskedő

Plae-ofca 19., II. em.

Aranyat,
ezüstöt,

valamint bármilyen 
ékszert a legmaga­
sabb áron vásárol. 
Ékszereket vesz, el 

ad, becserél. 
Telefonhívásra 
házhoz megy. 

Telelőn 6—24

Zongorahangolást,
általános javítást, ho z- 
t-zuból rövidet elv. llaios 
teljes felelősséggel, úgy­
szintén vonós hangsze­
rek szakszerit javítását 

és ujjakat vállalok. 
Tisztviselőknek 

30% engedmény.
Tónié László, Piac-u. 30.

Az udvarban. 
Meghívásra házhoz is, 

vidékre is megyek.
Telelőn 15-16

Tűzifa
két éves bükk hasáb, 
elsőrendű minőség, va­
gon tételben, ölenként 
mázsánként és aprítva, 
a legolcsóbban besze­
rezhető az Erdélyi Tűzi- 
rahehozatall R.-t.-nál, 
Fürdő-utca 2. Tele­
fon 10-93. N58
«ty «ar ti Fit- *£■-G'

Munkásleányok
és kocsisok jó fizetés­
sel azonnal felvétetnek 
Teleki u. 100. 1 12

Kiszolgáló
leány és fiatal segéd, 
liszt' üzletben jártasok, 
azonnali belépésre ke­
restetik. Csengeti iiszt- 
üzlet, Hatvan-u. 65 1 18

E»y
jó családból fiú tanuló­
nak, esetleg kiszolgáló 
leány felvétetik. Frank 
rövidáru nagy raktárá­
ban, Csnpó-u. 11. 150

orr

Eladók:
kőrisfa háló, topolyaháló 
íróasztal, gavderobszek- 
rcny, konyhaberendezés 
szalongarnitura, Schő- 
ber ágy, több bútorok. 
Széchcnvi-utca 8. 127

Egy
üllő-fekvő gyermekkocsi 
eladó. Meszena-utca 4.

147

Kereslet
Veszek

használt bútorokat, di 
vány'okat, madracokat, 
szőrt, afrikot, Szé-
chenyi-utca 8. 128

Kiflit ó
fiú felvétettük fizetés 
és ebéd koszttal Kon ez 
László üvegüzlet. Kál­
vin-tér 116

Egy ksttes

Wertheim
szekrény
e^adó.
Cím a kiadóban.

11 darab
melegágy ablak eladó. 
Libakert, Szcgfü-u. 15.

149

\z E6YETERTES 
telefonszáma 4.

Megjelent! ismét kép fa atd» !

A magyar helyesírás szabályai.
(Szó- és tárgymutatóval.)

Újabban átvizsgálta 1922 május 29-iki összes ülésén, 
elfogadta és kiadta a Magyar Tudományos Akadémia.

Valamennyi iskolára nézve kötelezővé 
tette a Vallás- és Közoktatásügyi 
miniszternek 1922 október 12-én 
4250. elnöki sz. alatt kelt rendelete
Ára 2400 korona.

Kapható Méliusz könyvkereskedésben
MEGNYÍLIK

Piac-utca 64. sz. alatt
HORVÁTH SÁNDOR

ILLATSZERTÁRA
A „Parfümeire Ilona“ cégtől barát­
ságos utón kiváltam és a fenti cim 
alatt egy minden igényeknek meg­
felelő, manikűr-szalonnal kapcsolatos 
illatszertárt nyitottam, hol minden­
nemű- pipere, kozmetikus- és illat­
szereket legjobb minőségben és a 
lehető legolcsóbb áron logok árusí­
tani. A nagyérdemű közönség szives 
pártfogását kerem

teljes tisztelettel
Horváth Sándor 

Manikűrözés elsőrendű munkaerőkkel 1 
Eláruiitás nagyban és kicsinybenI

Fodrász uraknak nagy árengedmény!

Leányos anyák figyelmébe!
Remek minták előrajzolása, 
kézimunka anyagok, pamu­
tok, cérnák legolcsóbb be­
vásárlási forrása SZILÁGYI 
LAJOS kézimunka és mü- 
klmzö vállalata, Debreozen, 
Széohenyl-utca 1,

Csapó-utca 67.

Bálint József
asztalos 

raktáron tartja
saját készítésű

lieményfa bútorait.

es

férfi, fiuruha

Bika szálló

.TiiiiaiiiHH ■■ üi
Vvinetwía varos ei « HMauruit r.-i, T^jTiazs. r. aouy Vii,«nToä-»-aiiau

január hó­
napban

nagyon olcsón 
árul.

És pedig
Férfi téli
hosszú felöltő

220,000 K-tól

Férfi rövid iéli
kabát melegen bélelve

170,000 K-tól

Fiú hosszú
téli kabát

120,000 K-tól

Divatos csikós 
n a d rág

70,000 K tói

Felhívás!
A január 30-án kir. köz­

jegyzőjelenlétében meg­
ejtett

ingyenfa
sorsolás

eredményei:
Az ingyen fát a 618 lk 
számmal Koller Ferencz 
Csapó utca 56. sz. alatti 
lakos nyerte.

Felhívjuk nevezettet, 
hogy a fa átvétele végett 
telepünkön rendelő-blokk 
másolatával jelentkezzék.

1 éöveteö sorsolás
február 6 án d. e. 11 óra­
kor lesz a 701- 800 sor­
számú blokkal.

Turul Fakitermelő.
Vásároljon SSL*
AForgalmi Illatszertárban

Piac-utca 21. szám.

Hirdetések felvétetnek 
az „Egyetértés" kiadóhi­
vataléban.

Njugodtan 
táncolhat az, 
akinek ma 
birtoka van.

Ki akar
birtokot venni ?

Pénzes emberek !
Jó lesz megszívlelni ezt n 

hirdetést.
Ez az Igazi érlék. Ez az Igazi 

töke !
Nem az értékpapír. Nem a 

koszlkamul.
Hogy nz Elepeu 69/A. tanya- 
szám a ln II ]< vő 27 magyar hol­
das birtok milyen Istenáldotta, 
mindent niegtermő feketeföld — 
előbbi bizonyság Würdiger Mór 
ur (lakik Debreczcnben. Késes­
ül!. sz. alatl). Az övé volt ez a 
birtok éveken keresztül, ő is­
meri azt a legjobban, majd ő 
megmondja, annak, aki érdek­
lődik utána, hogy mit ér ez a 
föld ? — Igazat fog mondani, 
hiszen nem érdeke, hogy valót­
lan I mondjon.

Jelenlegi tulajdonosa e birtok­
nak Vári Sándor ur, akit várat­
lanul, hirtelen közbejött okok 
kényszerűének arra, hogy birto­
kától még potom árért is meg­
váljon I

Vári Sándor ur vagyon ügyeit 
a 25 év óta fennálló Nagy Lajos 
Iroda intézi és odaadja e birlo- 
kot a legelső jelentkezőink az 
őszi vetéssel együtt 100 millió 
koronáért I

Ha ön megakarja nézni ezt a 
birtokot, legalkalmasabb ha 
Szoboszlóról megy gyalog a
szó bősz l<íi állomáshoz masfélorás 
gyalogséta. A Szoboszló- és 
balmazújvárosi országúton, a 
Rickl-lanya közvetlen közelében. 
Tanyaszomszédok Harsányt Já­
nos és Kertész Imre urak.

Van rajta egyszerű tanya- 
épület, 2 szobás lakás, ijtálló sl b.

■
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